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Niederschrift 
 
über die 12. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Hattstedtermarsch 
am 25. Oktober 2017 in 'Unse Gemeendehuus in de Hattstedtermarsch'. 
 
Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
Ende der Sitzung: 20.25 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Jan Ingwersen 
2. Gemeindevertreter Kai Feddersen 
3. Gemeindevertreter Timo Feierabend 
4. Gemeindevertreter Erwin Ries 
5. Gemeindevertreterin Dörte Levsen 
6. Gemeindevertreter Thomas Petersen 
 
Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreterin Tanja Paulsen 
Gemeindevertreter Thomas Freiberg 
 
Außerdem sind anwesend: 
Ehrenbürgermeister Loren-Thomas Feddersen 
Leyf Lindemann, Wehrführer 
Karen Hansen, Ing.-Büro Hansen, Horstedt 
Inke Nissen, Schriftführerin 
2 Zuhörer  
 
Tagesordnung 
1. Beteiligung der Öffentlichkeit zur 1. Änderung des B-Planes 1 für das Gebiet Hotel Arlau 

Schleuse zwischen der Arlau im Osten und dem Beltringharder Koog im Westen 
2. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 1. Änderung des B-Planes 1 für das Gebiet 

Hotel Arlau Schleuse zwischen der Arlau im Osten und dem Beltringharder Koog im 
Westen 

3. Einwohnerfragestunde 
4. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 17.05.2017 
5. Bericht des Bürgermeisters 
6. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten in anderen Gremien 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 
Nicht öffentlich 
8. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeister Jan Ingwersen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hattstedtermarsch. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung wer-
den nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Hattstedtermarsch ist beschlussfähig. 
 
Bevor mit der Tagesordnung begonnen wird, wird dem verstorbenen ehemaligen Gemeinde-
vertreter Max Petersen, sowie den verstorbenen prägenden Einwohnern Dora (Doddi) Wol-
bersen, Bernhard Jensen (Ahndel), Walter Petersen und Peter Harro Hinrichsen in einer Ge-
denkminute gedacht. 
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1. Beteiligung der Öffentlichkeit zur 1. Änderung des B-Planes 1 für das Gebiet 
Hotel Arlau Schleuse zwischen der Arlau im Osten und dem Beltringharder Koog im 
Westen       
 
Die Planerin, Frau Hansen stellt die allgemeinen Ziele und Zwecke der Bauleitplanung für 
das Gebiet vor. 
 
Fragen werden von Frau Hansen beantwortet. 
 
2. Entwurfs- und Auslegungsbeschluss für die 1. Änderung des B-Planes 1 für 
das Gebiet Hotel Arlau Schleuse zwischen der Arlau im Osten und dem Beltringharder 
Koog im Westen       
 
Die Änderung des B-Planes wird im vereinfachten Verfahren nach § 13 BauGB ohne Durch-
führung einer Umweltprüfung nach § 2 Abs. 4 aufgestellt. 
 
Es wird beschlossen nach § 13 Abs. 2 Nr. 1 BauGB von der frühzeitigen Unterrichtung und 
Erörterung nach § 4 Abs. 1 BauGB abzusehen. Die Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 
Abs. 1 BauGB wurde auf dieser Sitzung durchgeführt. 
 
Der Entwurf der 1. Änderung des B-Planes 1 für das Gebiet Hotel Arlau Schleuse und die 
Begründung werden in den vorliegenden Fassungen gebilligt. 
 
Der Entwurf des Planes und die Begründung sind nach § 3 Abs. 2 BauGB öffentlich auszule-
gen und die beteiligten Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange über die Ausle-
gung zu benachrichtigen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
Der aktuelle Plan sowie der Textteil B sind dem Protokoll beigefügt. 
 
3. Einwohnerfragestunde       
 

• Auf Anfrage von Leyf Lindemann wird mitgeteilt, dass der Breitbandausbau von ei-
nem Zweckverband durchgeführt wird. Es wird in naher Zukunft mit den Ausschrei-
bungsergebnissen gerechnet. 

• Auf weitere Anfrage von Leyf Lindemann wird mitgeteilt, dass die Ahndelbrücke über 
den Jelstrom wieder hergestellt wurde. 

• Auf Anfrage von Dörte Levsen teilt Herwig Albertsen vom DSV Hattstedtermarsch mit, 
wie die Entwässerung an verschiedenen Stellen laufen müsste und erläutert ver-
schiedene Möglichkeiten. 

 
4. Feststellung der Niederschrift über die 11. Sitzung am 17.05.2017       
 
Timo Feierabend fragt an, ob sein Ausschluss in TOP 11 richtig war. Seiner Meinung nach 
handelt es sich hier um einen Formfehler. 
 
Anmerkung der Verwaltung: 
Gemäß § 22 Abs. 1 Gemeindeordnung dürfen Ehrenbeamtinnen und –beamte in einer Ange-
legenheit nicht ehrenamtlich tätig werden, wenn die Tätigkeit oder die Entscheidung in der 
Angelegenheit 

1. Ihnen selbst, 
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2. Ihren Ehegattinnen oder Ehegatten, 
3. Ihren Lebenspartnerinnen oder Lebenspartnern im Sinne des Lebenspartnerschafts-

gesetzes vom 16. Februar 2001, 
4. Ihren Verwandten bis zum dritten Grade, 
5. Ihren Verschwägerten bis zum zweiten Grade , so lange wie die Schwägerschaft be-

gründete Ehe besteht, oder 
6. einer von ihnen kraft Gesetzes oder Vollmacht vertretenden Person 

einen unmittelbaren Vorteil oder Nachteil bringen kann. 
 
Durch die Aufstellung eines Bebauungsgebietes entstehen unmittelbare Vor- und Nachteile. 
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
5. Bericht des Bürgermeisters       
 
Jan Ingwersen verschiebt den Bericht auf die nächste Sitzung. 
 
Durch Pressemitteilung erlangte die Hattstedtermarsch Kenntnis davon, dass eine Einwei-
hung der Deichverstärkung „Geestanschluss Hattstedter Marsch“ stattgefunden hat. Dem 
LKN war nicht bekannt, dass es die Gemeinde Hattstedtermarsch gibt. Jan Ingwersen ver-
liest ein „Entschuldigungsschreiben“ des LKN SH (siehe Anlage). 
 
6. Bericht der Ausschussvorsitzenden und Delegierten in anderen Gremien 
 
Die Berichte folgen in der nächsten Sitzung. 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
8. Grundstücksangelegenheiten       
 
Der Tagesordnungspunkt entfällt. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister 
bei allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführerin 


